

Največji slovenski dnevnik  
v Združenih državah  
Velja za vse leto . . . \$6.00  
Za pol leta . . . \$3.00  
Za New York celo leto . . . \$7.00  
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

# GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in  
the United States.  
Issued every day except Sundays  
and legal Holidays.  
75,000 Readers.

TELEFON: Chelsea 2-3878

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: Chelsea 2-3878

NO. 142. — ŠTEV. 142.

NEW YORK, THURSDAY, JUNE 18, 1931. — ČETRTEK, 18. JUNIJA 1931

VOLUME XXXIX. — LETNIK XXXIX.

## “DRŽAVA KONTROLIRA MLADINO” — PRAVI BENITO

### MUSSOLINI PRIZNAVA POTREBO VERE, TODA V VZGOJI MORA IMETI DRŽAVA PRVO BESEDO

Zastopniku nekega francoskega lista je italijanski ministrski predsednik deloma razkril svojo dušo. — Spor med italijansko vlado in Vatikanom je nastal baje zaradi vplivov bivše ljudske stranke. — Oni ljudje v Italiji, ki se ne strinjajo s fašistično stranko, morajo molčati ali se pa izseliti. — Atentat v Turinu.

PARIZ, Francija, 17. junija. — Jutri bo tukajšnji dnevnik “Journal” objavil poročilo svojega posebnega poročevalca, ki je obiskal italijanskega ministrskega predsednika Mussolinija.

Mussolini je razkril poročevalcu svoje nazore o veri, mladini in državi.

Med drugim mu je rekel: —

— Vera je brezpogojno potrebna, ne samo za navaden narod, pač pa tudi za elito družbe in za znanost, katero izpopolnjuje.

— Zelel bi, — je dejal italijanski diktator, — da bi vera prepojila ves narod in da bi se vsak otrok učil katekizma. Z veseljem bi zapovedal vsako nedeljo vsem fantom in deklicam, naj gredo, oblečeni v baliliske uniforme, ki obhajilo. S tem imajo duhovniki opravka, to je vera. Vse ostalo je pa politika, in politika sem jaz.

— Nikdar ne bomo dovolili, da bi se kdorkoli na katerikoli način vmešaval v državne zadeve. Moje načelo je jasno: — V državi mora biti vsebovano vse, izven države ne sme biti ničesar in ničesar proti državi.

— Kakor hitro otrok toliko doraste, da je sposoben za učenje, pripada državi in edinole državi. V tem pogledu ni nobene delitve. Nemara boste rekli, da je to do skrajnosti pretirana špartanska doktrina. Nihče pa ne more tajiti, da ta doktrina ni jasna. Mi se nahajamo v procesu rekonstrukcije Italije. Iz tega procesa se bo razvila velika Italija. To je silna naloga, ki se je po mojem mnenju, ni še nihče prej lotil. Stari Rim nima ničesar skupnega z dvainštiridesetmilijonskim narodom.

Mussolini je odločno zanikal splošno razširjeno trditev, da se cilji fašizma ne dajo prilagoditi naukom katoliške cerkve ter nadaljeval: —

— Vera potrebuje podporo avtoritete, avtoriteto pa izvajamo mi.

— Organizacija “Katoliška akcija” je bila že večkrat posvarjena, — je izjavil Mussolini. — Na čelu tega gibanja so stali nezadovoljneži, ki so svojo ječasnopripadali ljudski stranki, ki je bila seveda razpuščena. Ti nezadovoljneži nas sovražijo, kar je v gotovem oziru umevno. Njihov vpliv se je kmalu občutil tudi v Katoliški akciji. Vatikan je bil ponovno posvarjen pred nevarnostjo, ki mu preti, če bi se začel pečati s političnimi zadevami. V ljudeh bi se prav lahko vzbudilo protiklerikalno mnenje, in posledice tega bi utegnile biti usodopolne za marsikaterega visokega cerkvenega dostojanstvenika. Nič se pa ni zgodilo, ker sem pravočasno jaz posegel vmes.

Poročevalec, ga je vprašal, če mora biti v Italiji vsakdo fašist ali pa oditi iz dežele.

— Ni tako hudo, — je odvrnil Mussolini. — Toda mi ne trpimo nobenih napadov na naš režim. Ni ti razpravljati ni dovoljeno o našem režimu. Ljudem, ki ne soglašajo z nami, pa nas puste v miru, se nič ne ne zgodi. V gotovem slučaju je pa za take ljudi najboljše, če odidejo iz dežele.

— Nikar ne mislite, da imamo dosti nasprotnikov. Nasprotnikov fašizma je le pičlo število, dočim je fašistov na milijone.

### VATIKANSKA ARMADA BO POVEČANA

Plemenitaška straža bo povečana za trideset novih članov. — Papeževa armada bo štela nad devetsto mož.

VATIKAN CITY, Vatikan, 17. junija. — Papež Pij XI. je sklenil povečati vatikansko armado za trideset častnikov. Njegova armada bo imela poleg tega devetsto častnikov in mož.

Trideset novih rekrutov je bilo izbranih iz velikega števila kandidatur. Svoje mesto bodo zavzeli v takozvani plemenitaški gardi, ki je najodličnejša ednica papeževе armade.

Kot že ime razodeva, služijo v nji sami katoliški plemiči.

Eden izmed novih častnikov je don Viktorio, sin Francesca Camilla Maassima, suprintedenta vatikanskega poštnega urada.

Plemenitaška straža služi papu pri najvažnejših cerimonijah. Zbor je bil organiziral papež Pij VII. leta 1801.

### BRUENING JE ZOPET ZMAGAL

Zbor najstarejših se je odločil proti splošni zahtevi. — Bruening obljubil izpremembo v postavah.

BERLIN, Nemčija, 17. junija. — Svet najstarejših je nastopil danes, ko je izjavil državni kancelar Bruening, da bo on in njegov kabinet odstopil, če bo sklicana posebna seja državnega zbora.

Popoldne istega dne je umaknila tudi socialistična stranka svoj sklep, naj se skliče finančni komitej državnega zbora, še predno se je sestel svet najstarejših.

Kancelar je obljubil, da se bo takoj prišel pogajati z voditelji vseh strank, glede sredstev, da se modifikira postave, ki so bile uveljavljene pretekli teden.

Vlada je izjavila, da nima ničesar proti amandiranju teh postav, a da hoče, da se jih bo upoštevalo.

### Smrt ruskega velikega kneza.

ANTIBES, Francija, 17. junija. — Danes je umrl tukaj brat pokojnega velikega kneza Nikolaja, veliki knez Peter.

Njegova žena Melica je sestra italijanske kraljice Helene.

— Na privatnih sestankih včasih voditelji fašizma navdušeno razpravljamo o tej ali oni zadevi. V gotovem momentu pa pravim: — Zadeva je zaključena! — in takoj je razpravljanja konec. Nato jaz odločim, in sleherni je zadovoljen. Pred vstopom v fašistično organizacijo mora sleherni prisesti brezpogojno pokorščino.

Na poročevalčev vprašanje, če bi bil fašistični sistem tudi v Franciji izvedljiv, je Mussolini odvrnil, da bi bil.

TURIN, Italija, 17. junija. — Sinoči so na treh krajih eksplodirale bombe, ki pa niso povzročile posebne materialne škode. Ranjeni ni bil nihče.

Prva je eksplodirala v bližini mestnega muzeja, drugi dve pa v Valentino parku.

Policija domneva, da so jih položili komunisti.

### OBOROŽEVANJE VODI K VOJNI

Značilna izjava predsednika Columbia univerze, dr. Murraya Butlerja, v madžarskem parlamentu.

BUDIMPEŠTA, Madžarska, 17. junija. — V tukajšnjem parlamentu je govoril večeraj dr. Nicholas Murray Butler, predsednik newyorške Columbia univerze. Govoril je kot predsednik Carnegiejeve mirovne ustanove. Posebno pažnjo je posvetil onim državam, ki se oborožujejo “zaradi varnosti” ter zaključil svoj govor z ugotovitvijo, da so največja nevarnost za mir one dežele, ki so najbolj oborožene.

— Nobena dežela — je dejal — pa naj je še tako obljubena, še tako bogata in še tako dobro oborožena, si ne more s svojimi lastnimi močmi zagotoviti varnosti. Ne ozihranje se na gospodarski procvit, ne more doseči varnosti država, ki se zanáša sama zase.

— Ne rečem preveč, ako pravim — da preti najbolj oboroženi deželi največja nevarnost.

— Vsako oboroževanje vodi v smeri proti vojni, moderno vojevanje pa ne prinese dobička nobeni državi, ki je v njem udeležena.

### SLEPA JE IZPREGLEDALA

Slavnemu philadelphijskem zdravniku se je posrečila že tretja operacija. — Od rojstva slepa je izpregledala.

MERCHANTVILLE N. J., 17. jun. Dr. H. Moore, slavnj philadelphijski zdravnik, je dal vid 31-letni Miss Mary Morley, ki je bila od rojstva slepa.

Pred njo je operiral že dva slepca. Žal, da je drugi bolnik — neki šestmisljetni fant — kmalu po operaciji umrl, ker ga je zadela srčna kap. Imel je namreč preslabo srečo, ki ni moglo prenesti narkoze. Miss Morley je bila operirana pred šestimi tedni in sicer najprej na levi očesu. Na desnem očesu jo bo operiral prihodnje leto ter ji bo napravil novo punčico.

Ko so ji večeraj odvzeli obveze z očesa, ni od samega veselja vedela, kaj početi. Posebno so jo zanimali rože in ptice.

— Tudi tam je pa človek, kaj ne, je rekla in pokazala v kot, kjer je stal njen oče. — Stavim, da je moj oče.

Velike predmete razlikuje, ne pozna jim pa imena. Pravi, da si je v svoji večni temi hišo, in in drevo vse drugače predstavljala kot sta v resnici.

### BRIAND JE PREMAGAL OPOZICIJO

Ministrski predsed. Laval se je postavil brezpogojno na stran zunanjeje ministra. — Dobil je 51 glasov večine pri glasovanju v poslanski zbornici.

PARIZ, Francija, 17. junija. — Francoski zunanji minister Aristide Briand je dobil danes s pomočjo ministrskega predsednika Lavala v poslanski zbornici novo zaupnico, ki se je obračala proti napadom opozicije napram njegovi inozemski politiki.

Briand sam se ni udeležil debate. Le enkrat je zaklical svojemu glavnemu nasprotniku, poslancu Franklin Bouillonu: — Vse, kar pravi, je napačno!

Ministrski predsednik Laval je opozoril poslance na to, da je skrajno nevarno spustiti se v prekanje glede zunanje politike Francije.

Ministrski predsednik je branil uradovanje zunanjeje ministra ter izjavil, da so vsi ministri zadovoljni z njim.

Pri tem je poudarjal, da ni vlada opustila ničesar, da zavaruje varnost francoskih meja.

— Vsi, ki izražajo vladi svoje zaupanje, so prijatelji miru; — je rekel ministrski predsednik.

— Francija je v interesu miru napravila velike popuste. Proti njim se ne dviguje roben pomislek. Vse pozivam, naj mi stojte na strani z zaupanjem.

Ministrski predsednik je dobil večino 43 glasov. Večina je posneje narasla na 51 glasov, kakor hitro se je glasovalo za Brianda.

Ministrski predsednik Laval je v uradu pet mesecev. Njegov prvi kabinet je odstopil, ko je odstopil prejšnji predsednik Doumergue, a njemu sledeči predsednik Doumerga je zopet poklical nazaj.

Pred debato glede zunanje politike Brianda je sklenila zbornica, da preloži do četrta vprašanje glede mornarice.

### MORJE VRAČA SVOJE ŽRTVE

Tudi truplo kapitana ponesrečenega parnika so našli. — 77 trupel leži v starem vojvodskem gradu v Bretagne.

ST. NAZAIRE, Francija, 17. junija. — Kot je objavil tukajšnji pristanski poveljnik, je bilo danes zjutraj najdenih par nadaljnjih žrtev izletniškega parnika “St. Phillibert”, ki leži v globini do 30 čevljev.

V njem je še dvesto nadaljnjih žrtev katastrofe. Trgovsko ministstvo je danes odredilo dvignjenje ponesrečenega parnika.

To se bo zgodilo, kakor hitro bodo dosepele potrebne dvigalne ladje. Odgovornost za ladijsko nesrečo bo ugotovljena takoj, ko bo izvršena preiskava.

NANTES, Francija, 17. junija. — V starem gradu tukajšnjega vojvode Bretagne je ležalo danes 77 trupel nesreče “St. Philliberta”.

Pogreb se bo vršil v četrtek

ADVERTISE  
in “GLAS NARODA”

### H. HOOVERJU PREROKUJEJO POPOLN PORAZ

Senator Caraway primerja Hooverjev govor z govorom, ki ga je imel predsednik Taft v Vinoni.

WASHINGTON, D. C., 17. junija. Senator Caraway, demokrat iz Arkansasa, je danes primerjal govor, ki ga je imel te dni predsednik Hoover v Indianapolisu, z govorom, ki ga je imel Taft v Vinoni. Oni govor je bil odtujen republikanske progresivce, česar posledica je bila, da je bil leta 1912 izvoljen Woodrow Wilson predsednikom.

Hoovertjevi nazori o tarifu, poljedelstvu in depresiji so skrajno nazadnjaški.

Politični opazovalci so mnenja, da bo zadnji predsednikov politični dokument ojačal gibanje za demonstracijo progresivcev na republikanski konvenciji.

V Vinoni je Taft proslavil Payne-Aldrichevo predlogo, dočim je Hoover izjavil da bo republikanska stranka vztrajala pri Hawley-Smoot predlogi.

Posebno je tudi častil večinskega voditelja v senatu, Watsona, in njegome tovariše Robinsona, Wooda, Purnella in Vestala. Vsi so znani kot veliki reakcionarji.

Obenem se je pa tudi izvedelo, da pisarji progresivni senatorji iz zapadnih držav pennsylvanskemu guvernerju P. McPhersonu navdušena pisma, v katerem hvalijo njegov govor, ki je imel na konferenci guvernerjev v French Lick, Ind.

P. McPherson bo v kratkem odpotoval v Portland, Ore., kjer bo govoril pred skupino starih raziskovalcev Alaske. Pri oni priliki se bo tudi posvetoval s progresivci.

### NE NAVADEN POJAV NA IRSKEM

GALWAY, Irska, 16. junija. — Iz gore Slievenkilla v Leitrim okraju se je začela valiti črna, kaši podobna, masa. Masa ima zelo neprijeten duh ter se val v takih množinah, da se po nekaterih ulicah ne more vršiti promet.

Znanstveniki se zelo zanimajo za ta nenavaden pojav.

## DENARNA NAKAZILA

IZVRŠUJEMO ZANESLJIVO IN TOČNO  
KAKOR VAM POKAŽE NASTOPNI  
SEZNAM

V JUGOSLAVIJO	
Din 500	\$ 9.35
Din 1000	\$ 18.50
Din 2500	\$ 45.75
Din 3000	\$ 54.60
Din 5000	\$ 90.50
Din 10,000	\$ 180.00

V ITALIJO	
Lir 100	\$ 5.75
Lir 200	\$ 11.30
Lir 300	\$ 16.80
Lir 500	\$ 27.40
Lir 1000	\$ 54.25

IZPLAČILA V AMERIŠKIH DOLARJIH  
Pristojbina znaša 60 centov za vsako posamezno nakazilo, ki ne presega zneska \$30.—, za \$35.— 70 centov, za \$40.— 80 centov, za \$45.— 90 centov, za \$50.— \$1.—, za \$100.— \$2.—, za \$200.— \$4.—, za \$300.— \$5.25.

Za izplačilo večjih zneskov kot zgoraj navedeno, bodisi v dolarjih, lirah ali dolarih, dovoljujemo še boljše pogoje. Pri velikih nakazilih priporočamo, da se poprej s nam plamenim potom sporazumete glede načina nakazila.

Najna nakazila izvršujemo po CABLE LETTER za pristojbino 75c.

### Sakser State Bank

82 Cortlandt Street New York, N. Y.  
Telephone Barclay 7-0380

Glas Naroda

Owned and Published by SLOVENIAN PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Frank Baker, President

L. Benedik, Treas.

Place of business of the corporation and addresses of above officers: 215 W. 15th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

GLAS NARODA (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Table with subscription rates for US, Canada, and Europe.

Advertisement on Agreement

Glas Naroda ishaja vsaki dan izvenit nedelj in praznikov.

Dotraj brez podpisa in osebnosti se ne priobčujajo. Denar naj se blagovoli pošilja po Money Order.

GLAS NARODA, 215 W. 15th Street, New York, N. Y. Telephone: Chelsea 3575

HOOVERJEV GOVOR

V ponedeljek je govoril v Indianapolis predsednik Hoover zastopnikom republikanskega časopisja.

Navzoči so sicer ploskali njegovim besedam, v sreču se pa najbrž niso strinjali z njimi.

V splošnem je Hooverjev govor tudi vso deželo silno razočaral.

Njegovoga govora je vse pričakovalo z veliko nape- tostjo. Domnevali so namreč, da bo kaj konkretnega pred- lagal, kar se pa ni zgodilo.

Z izbranimi besedami je potolažil narod, da bo seda- nja kriza srečno prestana in da bodo iz nje izšle Združene države bolj mogočne in gospodarsko dosti bolj trdne kot so bile kdaj prej.

Predložil je tudi nekaj črt za bodočnost ter rekel v zvezi s tem: —

V prihodnjih dvajsetih letih bo prebivalstvo Zdu- ženih držav naraslo najmanj za dvajset milijonov oseb. Za te ljudi bodo zgradili štirje milijone novih in lepših domov, na tisoče in tisoče novih in lepših mestnih poslo- piij in na tisoče in na tisoče tovarn. Naše ceste bomo po- daljšali za tisoče in tisoče milj. Instalirali bomo stroje, ki bodo proizvajali petindvajset milijonov konjskih sil. Produkcija na farmah se bo povečala za dvajset odstot- kov. Za teh dvajset milijonov ljudi bomo zgradili nove parke, šole, vseučilišča in cerkve. Tem ljudem bo treba manj delati ter bodo imeli več časa za razvedrilo in za za- bavo. Skrbeli bomo za večje razširjenje bogastva, za zmanjšanje revščine ter za zmanjšanje števila zločinov.

To je širokopotezen načrt, ki bo vsekakor uveljavljen. Uveljavljen pa ne bo s posredovanjem vlade pač pa potom privatne inicijative.

Prebivalstvo Združenih držav je pričakovalo od Hoovera, da bo obrazložil kak širokopotezni vladni načrt za odpravo sedanje krize.

Zdaj je treba pomagati, zdaj, ko je v Ameriki naj- manj šest milijonov ljudi brez dela in strada z njimi vred nad dvajset milijonov ameriškega prebivalstva.

Kaj bi se brigali v današnjih časih, kako bo po dvaj- setih letih, ker zahtevajo sedanji problemi vso pozornost.

Ta govor smatrajo kot prvi strel v kampanji za Hooverjevo ponovno izvolitev.

To je najbolj iz tega razvidno, ker ni predsednik niti z besedo omenil progresivnega bloka svoje stranke, ki mu je pripravil že toliko razočaranj, ter je tudi glede prohibi- cije vztrajno molčal.

Kot kaže, se bo tekom svoje kampanje bavil izklju- no le s gospodarskimi vprašanji.

Prohibicijskega vprašanja pa navzlic temu ne bo mogel izključiti, kajti to vprašanje igra tudi v gospodar- stvu zelo važno vlogo.

ODPRAVITE Dražanje Kože Rabita Severa's Ekso

KNJIGE VODNIKOVE DRUŽBE SO RAZPRODANE Sprejemamo pa članarino za bodoče leto. Članarina znaša \$1.— Člani dobe potem knjige po pošti naravnost iz Ljubljane. Uprava "G. N."

Iz Slovenije.

Odločen oče.

Zvečer se je zglasil na policijski stražnici oblišt s krvjo delavec Teuž Alozij in izročil okrvavljeno sekuro. Pod desnim očesom sta mu zevali dve rani, dolgi 3 do 4 cm. Potem ko so ga obvezali in mu izprali rano, je pripovedoval, da je spremjatelj okoli desete ure vdomo Tilko Neratovo proti njenemu domu v Krčevini. Na meji dr. Glančnikovega posestva je skočil pred nje oče Neratove, Tomažič Ignac in ga napadel s sekuro. Vnela se je med njima srdita borba, v kateri je Tomažič dvakrat zamahnil s sekuro po Teužovi glavi. Ta mu je končno sekuro iztrgal in se umaknil. Tomažič je prostodušno priznal svoj napad in trdil, da je Teuž že ponovno svaril, naj pusti njegovo hčerko Tilko pri miru, ker jo bo sicer skupil, če jo bo spremjatelj. Sedaj je samo iz- vršil svojo grožnjo.

Stara mati žrtve plamenov.

5. junija okoli pol 5. je izbruh- nil v občini Zg. Hajdini pri posest- niku Ivanu Kartlu požar. Ogenj se je bliskovito razširil ter zajel v ne- koliko minutah vse s slamo krito gospodarsko poslopje. Družini po- sestnika se je z velikim zaporom posrečilo rešiti del notranje oprave in nekaj poljedelskega orodja, pri reševanju pa se je pripetila straš- na nesreča.

Ko so namreč ljudje nosili iz goreče hiše posamezne stvari, se je vdrta nanje goreča streha ter poko- pala pod seboj 72-letna mater Iva- na Karta, nadalje 24-letnega ko- vaškega pomočnika Frana Kosija in 22-letnega posestnikovega sina M. Friedla. Dočim sta bila obdava mlade- niča še rešena in sta dobila težke opekline, pa je 72-letna Kartlo- va podlegla požarom. Na kraj nes- reče so prihiti gasilci iz Hajdi- ne in Ptujca, ki pa so morali svoje reševalno delo omejiti le na lokaliziranje požara.

Škoda znaša okoli 50.000 dinar-jev. Vzrok požarjev ni znan.

Smrtina žrtve vinjenih kopačev.

Vprašanje omejitve pljančevanja po "goracih" stopa znova v ospredje in treba bo ostrih ukrepov zlasti za one vinogradike, ki dajejo delav- cem-kopačem preobilno plače, da v pljanosti zagreše težka dejanja. Tako se je dogodil zopet žalosten, krvav fantovski pretep, ki je zapu- stil hude posledice.

Bilo je 2. junija okoli 21. ure, ko so se vinjeni kopači z drugimi de- lavci vračali z gorce "Grobje" skozi Gadovo peč in Vini vrh. Kakor je bilo pričakovati, so vsi spotoma "aufbiksal", da izzovejo koga k pretepu. V svojo nesrečo jim je na- sproti prišel posestnik sin Umetič Franc iz Vinega vrha in jih srečal na razpotju. Baje jih je vprašal: "Ali na mene aufbiksali?", nakar se je razvilo glasno preribanje in je že nastal spopad. Pa so trije kopa- či D., D. in Š. navallili nanj in Umetiča tako obdelali, da se je v mlaki krvi nezavestno zgrudil na tla z več smrtnimi poškodbami na glavi.

Zadovoljni s svojim divjaškim de- lom so kopači po poboji Umetiča pustili brez vsake pomoči na občins- ki poti in se še pohvalili: "Kar smo želeli, to smo tudi dobili". Niso pa vedeli, da so Umetiča tako hudo pre- tepili, da bodo za posledice dajali dolg odgovor. Težko ranjenega Ume- tiča so po najdbi prepeljali v bolni- co v Brežice, kjer pa je drugi dan poškodbam podlegel.

SPRETNATA SLEPA- RIJA

Bogat londonski samec Northam Lamport, ki lahko pogreš nekaj funtov šterlingov, je stavlil s svojim prijateljem, da bo ponujal na ulici bankovce po 100 funtov po 3 funte, ne da bi jih kdo kupil. Mož je za- trjeval, da se bo vsak človek iz strahu pred ponarejenimi bankovci rajše odrekal ugodni kupačiji, ka- kor pa da bi moral odgovarjati za razpečevanje falzifikatov. In tako se je zgodilo, da je stal Lamportov uslužbenec od ranega jutra do 4 popoldne na eni naprometnejših ulic, ne da bi se našel kdo, ki bi hotel kupiti od njega bankovec in zaslužiti 97 funtov. Ljudje so celo poklicali policijo, ki je čudaškega prodajalca bankovcev aretirala mis- sleč, da ima opraviti s slaboumnim ponarejevalcem denarja.

Toda na policiji so se kmalu pre- pričali, da ima aretiranec pri sebi samo pravi denar. Po nobenem za- konu mu niso mogli dokazati, da bankovec ni prodajal pod ceno. Policijski komisar, ki je Lampor- tovega uslužbenca takoj izpustil ga je pred odhodom vprašal, če bi mu prodal vsaj en bankovec. Njegovi želji je bilo takoj ustreženo in ko- misar bi imel rad še en bankovec, pa ga na žalost ni več dobil, kajti gospodar je bil naročil uslužben- cu, da sme prodati vsakemu inter- santu samo en bankovec. Pač so pa takoj segli po bankovcih še dru- gi policisti in kmalu je imel Lam- port 8 odjemalcev.

Ko je poslal drugo jutro svojega uslužbenca zopet na cesto, so se za- čeli zanj zanimati sumljivi tipi. Kmalu je bilo nad 100 bankovcev prodanih. Lamport ni mogel usta- viti prodaje, ker ga je vezala stava. Bil je na videz zelo potr, obraz se mu je pa zjasnil, ko je stopil proti večeru s svojimi tovarišem na francoska tla. Oba sta se od srca smejala stavi in si razdelila bogat zaslužek, kajti prodajala sta po- narejene bankovce, ki sta jih izde- lovala v Južni Ameriki. Londonska policija je naseda spretnima sle- parjema.

NAZNANILO.

Rojakom in rojakinjam nazna- njam, da bo dne 4. julija otvoritev lepe urejenih prostorov za letovišč- čarje. Moj namen je vsakega zado- voljiti kakor prejšnja leta s hrano in prendiščem, zato prosim, da mi vsakdo čimprej javi tudi svoj prih- od. Posebno pa pripravim družin- am, ki nameravajo ostati dalje na farmi, da mi javijo, da vse potreb- no uredim, da bodo zadovoljno po- treženi. Pišite na: — Mrs. Helena Kobilca, R. F. D. 1, Hudson, N. Y. (2x 16&18)

Iz Jugoslavije.

Trgovina z deklet v Vojvodini.

Iz Sente poročajo, da je policija odkrila tamkaj obsežno trgovino z dekleti. V zadnjem času so opazili, da je izginila več mladih deklet, po- izvedovanja za njimi so ostala brez uspeha. Te dni pa so nekateri kmeč- ki fantje, ki so na trgu dobro pre- dall živino, pri veseljačenju nale- telli na neko starejšo ženo, ki jim je obljubila, da jim preskrbi žensko družbo.

Med mladeniči je bil tudi Lasko Buran, ki mu je nedavno izginila 17-letna sestra Aranka. Ko jih je o- menjena ženska pripeljala v neko hišo, je Buran zagledal tamkaj med dekleti svojo sestro Aranko. Takoj je odhitel na policijo in prijavil, kaj je razkril. Toda ko so došli po- licisti v označeno hišo, niso v njej nikogar več našli.

Policija je uvedla obširno zasle- dovanje in je res v neki hiši na pe- riferiji mesta našla zvočnico, v podstrešju hiše, ki je bila zelo do- bro opremljena, pa je dobila 26 mladih deklet, od katerih ni bilo no- beno staro nad 19 let. Dekleta so deloma iz Jugoslavije, deloma iz Ro- munije in Madžarske.

Umor v samostanu.

Iz Čuprije poročajo, da je menih Silvester Spasič ubil starešino sa- mostana sv. Petke Mojseja Bran- kovčiča. V samostanu so imeli sla- vo. Prišlo je mnogo izletnikov. Po rezanju kolača, ki ga je opravil sta- rešina, je šel ta v svojo sobo. Za- njim je stopil Silvester. Med menih- om in starešino je nastal prepir, ki je končal z umorom. Iz sobe so slišali pet revolverskih streljav. Hi- telli so v sobo in našli starešino v mlaki krvi. Morilec je med tem že pobegnul. O zločinu so takoj obve- stili policijo, ki je kmalu našla mo- rilca in ga zasilila. Priznal je, da je ustrelil Brankoviča, toda izgo- varjal se je, da ga je hotel samo za- strašiti s strelji. Pri morilcu so naš- li tudi samokres.

Umor in samomor.

V Kotoru je skočil pred dnevi s strehe davčne uprave neki Milutin Ilk, slačič iz Tivta. Pri padcu se je hudo poškodoval na glavi. Med padcem se je zapel v telegrafske žice in odtod padel na stroho sosed- nje hiše, kjer si je razbil glavo. S strehe se je skotalil na cesto, kjer je oblezal Policija je preiskala samo- morilčeve žepne in ugotovila, da gre za gorej imenovanega Ilka. Ko so preiskali podstrešje hiše s katere je samomorilec skočil, so našli vrvi, s katero se je nameraval najprvo o- besiti. Najbrže ga je kaj zmotilo in je zato splezal skozi okence na stro- ho in se vrzel na ulico. Na vrvi je pa bil pritrjen listek, na katerem je bilo zapisano: "S sekuro sem umoril mladeniča Jakova Sagadina v baraki v Tivtu. Milutin Ilk".

Preiskovalni sodnik se je odpe- ljal takoj v Tivat s ključem, kate- rega so našli v samomorilčevem že- pu. Z orožniki in zdravnikom ter s pričami je odšel v barako, kjer se je vsem nudil strašen prizor. Na po- stelji je ležal z razbito lobanjo 16- letni Jakob Sagadin, doma iz Čili- pa. V kotu so našli sekuro, s katero je morilec pokončil svojo žrtve. Po mnenju zdravnika je bil umorjen med spanjem. Pre preiskavi v ba- raki so našli nekaj denarja in li-

stek, na katerem je morilec napisal, da je Sagadina umoril, ker ga je dvakrat okral, na drugem listku je napisal, da se keša dejanja, ven- dar se bo sam ubil, ker ga že tako žaka smrt. Tudi na tretjem listku, ki so ga našli, je napovedal svoj sa- momor, Morilec in samomorilec je oženjen in ima enega otroka.

Mednarodna avtomobilska cesta skozi Jugoslavijo.

Na zadnji občinski seji mestne uprave Osijeka, je bil sprejet pro- račun, ki znaša skoro 32 milijonov dinarjev, dohodkov bo pa skoro 27 milijonov Din. Primanjkljaj je torej okoli 5 milijonov Din, katerega bo- do pokrili s 63-odstotnim mestnim davkom. Ob tej priliki je mestni žu- pan obvestil občinske svetnike, da so mu na odločilnem mestu izjavili, da bo šla velika mednarodna avto- mobilska cesta, ki bo vezala tudi Za- greb in Beograd, skozi Osijek. Av- tomobilska cesta bo nedvomno dvi- gnila tujski promet v Osijeku.

Udodna številka 27.

V Sremski Mitrovici je pred dne- vi bil pred sodniki tamošnji trgo- vec Pera Bačkovič. Obtožen je bil zaradi težke telesne poškodbe. 27. januarja lani je v neki kavarni na- padel z nožem trgovca Antona No- vosela in ga hudo ranil na glavi. Ranjenicu so morali pri operaciji odstraniti levo oko. 27. julija je na- padal z nožem Novoselovega brata Josipa in ga hudo poškodoval po glavi. Udaril ga je s steklenico. 27. septembra je Bačkovič razbil gla- vobrodarju Petru Elezi.

Obtožnec je priznal vse tri zlo- čine in se je zagovarjal za prva dva, da jih je izvršil v silobranu. Brata Novosela, da sta ga prva na- padla. Glede brodarja je obtožnec izjavil, da ga je udaril po glavi sa- mo za šalo. Priče so izpovedale, da je Pera Bačkovič Novosela napadel premisslano in iz maščevanja, ker mu je Anton Novosel pred sedmimi leti ubil očeta in je bil obsojen za- rudi uboja. Sodišče je Bačkoviča, za katerega je številka 27 zelo u- sodna, obsojilo na podlugo leto je- če. Plačati mora tudi 13.000 dinar-jev odškodnine.

Prijateljica razbojnika Mediča.

V Šibeniku se nadaljuje razprava proti zverinskima ženama, ki sta umorili 30-letnega seljaka Nikolo Pupovca. Zasilšane so bile številne priče, ki so obtoženko Stojko Skori- čevo zelo obremenile. Glede ljubice Pupovčeve so priče izjavile, da se je družila s sumljivimi moškimi in da je bila celo prijateljica nedavno na smrt obsojenega razbojnika Todor- ja Mediča. Tedaj ko je Medič ustrel- il orožnika Vekiča, je imel sestane- k z ljubico v planini. Pri razpravi je bila zasilšana nadzornica šibenških zaporov, kjer je bila zaprta obtože- na Stoja. Nadzornico je izpričala, da ji je Stoja priznala, da je sode- lovala pri umoru Nikole Pupovca. Stoja je celo rekla, da ji je to pri- znanje in izpoved zelo olajšala vest. Nato je izpričala neka kaznjenska, da je tudi nje Stoja priznala, da je sodelovala pri umoru.

Razpravo je bila ta dan odložena za 8 dni. Med tem bodo sklicali več- prič in jih zasilšali na zahtevo dr- žavnega prevdnika in zagovornik- kov.

Peter Zgaga

Nekateri gospodarski izvedenci pravijo, da bo v doglednem času začela Rusija preplavljati s svojimi izdelki ves svet, — tudi Združene države.

Navzlic visoki carini ne bodo mog- gli ameriški izdelki konkurirati z ruskimi.

No, bomo videli, kako bo. Nekaj bi bilo pa treba Rusiji sve- tovat, namreč naj svoje vodke ne pošilja v Združene države.

Vodke, boljše in slabše kot je ru- ska, imamo v Ameriki, hvalabogu, dovolj.

Dve nedelji sta do 4. julija, toda newyorški Slovenci bodo imeli v tem času kar tri piknike v gozdu za Revmin Lazarjem.

V nedeljo priredi piknik Samo- stojno Delavsko Podporno Društvo, prihodnjo nedeljo ga priredi pro- svetno društvo "Bled", na Dan ne- odvisnosti pa farani.

Zanaprej pa program se ni dolo- čen, kajti po četrtem juliju bodo piknikarji pregnani z omenjenega prijetnega prostora.

Kam se bomo obrnili, kam se bomo obrnili? — vzdihujejo in se vprašujejo newyorški Slovenci.

Ta skrb je pa brezpotrebna. Pikniki se bodo še vršili, tukaj in tam, čeravno udeležba ne bo poseb- no velika.

Znani so mi slučaj, na katerem so bili navzoči samo sledeči štirje udeleženci: dragi rojak, galonca newyorčana, kos kruha in kranjska klobasa.

Tudi v starem kraju so se začeli zelo zanimati za Ameriko.

V gledaliških kažejo slike o Ame- riki, po družinih se pa vrše pre- davanja o Ameriki in Amerikanah. Nekateri predavatelji so precej dobro informirani o naših razme- rah, nekateri pa malo manj.

Iz starega kraja poročajo, da je neki predavatelj izustil sledeče kri- late besede:

— Mnogo naših rojakov je bilo v Ameriki rojenih. Ti ljudje imajo pred drugimi velike prednosti. Naj- večja prednost leži v tem, da so si prihranili stroške za vožnjo iz sta- rejša kraja v Ameriko.

Nekatere ameriške države so že odpravile smrtno kazen.

Edini zločin, ki se v onih državah še kaznuje s smrtjo, je pešhoja. Kajti če hodiš peš po cesti, te bo prej ali slej povozil avtomobil.

Statistika dokazuje, da je zakon najboljšo sredstvo proti samomoru. Če človeku začno bloditi po gla- vi samomorilne misli, je najbolje, če stopi v zakonski jarem, pa se jih bo znebil.

Toda če je zakon najbolje sred- stvo proti samomoru, je tudi na- robe res, namreč, da je v gotovih slučajih tudi samomor dobro sred- stvo proti zakonu.

Enkrat, že večkrat sem slišal rojaka, ki je rekel: — Ah, ta moja babica, niti vrab bi ne mogel izhajati z njo. Kar obesil se bom, da bo vsega konec.

Rojaki so rekli: — Ti, tvoja žena pa neprestano pripoveduje, da bi šla letos sama v letovišče in se bo imenitno zabava- la. Ali nimaš nič proti temu? — Kaj bi imel proti temu? Kar pripoveduje naj, če se ji ljubi. Am- pak šla ne bo.

To je zgodba o mladi, moderni ljubezni.

Točno ob devetih sta se sestala v parku. Komaj sta sedla na samot- no klopeco, jo je vprašal:

— Pa imaš res rada? — I, seveda te imam rada. Bolj kot vse na svetu, predragi moj Frank.

Strašno se je začudil in zajecal: — I, saj jaz nisem Frank, jaz sem vendar John.

Ona se je narahlo zdržila in ga vprašala:

— Kaj pa je danes? Sreda ali če- trtek?

— Danes je sreda. — Je zbegano odvrnil:

— Oh, nikar ne zameri, ker sem tako pozabljiva. Jaz sem bila pa popolnoma prepričana, da je še četrtek in da imam s Frančkom sestani- tnik.

Special Interest Accounts Vsak, kdor se nima vloge pri nas je vabljen, da se pridruži mnogoštevilnim našim vlagateljem, ker pri nas je denar VARNO naložen in ga zamore vsak vlagatelj dvigniti vsaki čas, brez vsake odpovedi, kar je v gotovih slučajih velike važnosti. Vloge obrestujemo po 4% in obresti teko od vsakega prvega v mesecu naprej in se pripisejo h glavnici vsakega 1. januarja in julija. Sakser State Bank DEPOSITORY OF THE STATE OF NEW YORK 66 COLUMBIAN STREET NEW YORK, N. Y.

Mali Oglasi imajo velik uspeh Prepričajte se!

# KRATKA DNEVNA ZGODBA

DANIEL POIRE:

## SOIMENJAK

S čuječnostjo ovcarja ki hodi okrog svoje črede, je hodila gospa Bejois med svojimi gosti; tu se je nasmehnila in malo pokramljala, tam prijazen odzdravila, odvedla dame k bufeju in naročila kaj orkestru, kratka, preživljala je sijažen, nepozaben večer.

Ko je zagledala Eduarda Duvaletta, je krenila naravnost k njemu.

— Ker ne plešete, dragi gospod, — je dejala, — vas predstavim enemu vaših sotrpinov. Zelo prijazen mož je; premožen in mladim fantom naklonjen. Utegne vam biti koristen.

Morda je mislila na uslugo, ki si jih delajo med seboj dobri prijatelji. Namen je bil gotovo hvale vreden. Sicer se pa ni dalo več uiti, kajti gospa Bejois ni ostala pri besedah.

— Nedvomno ste sorodnik skladatelja Duvaletta.

— Prav nič si nisva v sorodu.

Eduard Duvalett je odgovoril s hudomušnim smehljajem. To so smatrali za skromnost.

Ko je Eduard Duvalett pred dvema letoma zapustil Dijon, mu je bilo ime skladatelja Duvaletta znano, ni pa niti slutil, da bo v Parizu tudi znano. To ni nič presenetljivega; na kmeth se ljudje za nobeno stvar ne navdušujejo tako kakor v mestu, neradi vidijo vzhatati nove zvezde, po dolgem obdobju se dajo prepričati, slava je nedvomno že obledela; posebno še če je prekoračila mejo okraja.

Netržljivo vprašanje: — Ste skladatelj sorodnik? — zabavala je najprej Eduarda in tako se je končno sprizgajal z mislijo, da je v zelo daljnem sorodstvu s skladateljem, ne da bi pomislil na nevarnost, ki bi utegnila nastati iz tega. — Mislim, da sva si malo v sorodu, — je dejal, da bi prihranil razočaranje onim, ki so ga vpraševali in ki jim je odgovarjal v začetku nikalno.

Čim je ostal sam, je hotel izrabiti priložnost in oditi. Toda gospa Bejois je pravočasno opazila njegovo namero in zadržala ga, je še predno je prišel do garderobe.

— Ah ne, — saj ne morete oditi tako zgodaj. Ostati morate vsaj na večerji.

— Počno je že in pa...

— Ne, ne, miza je že pogrnjena, vse je pripravljeno. Čakajte, predstavim vam lepo dekle.

— Gospa, — je dejal odločno, — rad ostanem pri vas na večerji, to

da ne predstavljate me nikomur več, prosim.

Njegov sklep je bil trden, saj ni hotel, da bi ga že petnajstič vprašali, če je v sorodu s skladateljem.

Odšel je v jedilnico in sedel na koncu mize s izrazom človeka, ki so ga že do smrti izmučili.

Ko so prinesli tretjo jed, je spoznal po neizogibni tradiciji za potrebno izpregovoriti nekaj besed s sosedo, majhno črnoisko rjave polti in orlovskega noska.

— Vam smem ponuditi malo vina, gospodična?

— Oh ne, vina ne smem piti

— Kaj so ga vam prepovedali roditelji?

Zasmejala se je.

— Ne, zdravnik. Zadostuje pol kozarca, pa me popade migrena.

— V Dijonu sem poznal čudnega dečka. Vedno, kadar je šel na plesni večer, je vzel s seboj školjko sode. Nekoč so se nekateri njegovi tovariši...

Anekdota ni bila posebno duhovita, toda dovolj dostojna, da bi jo mogel povedati advokat.

Dekle je pazljivo poslušalo. Njene družice so prekinile Eduardovo pripovedovanje s smehom, ki je pričal, da jim je zlezlo vino v glavo.

— Ivonnel. Gospodična Ivonna Duvalettova, ali smem vedeti, kaj vas tako zanima?

Na njegovem obrazu se je poznalo silno presenečenje. Vendar se je pa premagal in vprašal:

— Oprostite, gospodična — ali niste morda v sorodu s skladateljem Duvalettom?

— Kako človek pride enkrat na vrsto. Tudi njemu je napočil trenutek odgovora.

— Da, gospod, — je odgovorila, — on je moj oče.

— Kako silen talent! Njegova zadnja opereta je veledelo življenjske radosti, sile in zanosa. V Dijonu —

Bil je v svojem elementu. Znal je tako navdušeno govoriti o de-

lih svojega soimenjaka, da ga je bilo veselje poslušati. Na dan je priklopel vse njegovo obudovanje, ki ga je skrival dolga leta v stru.

— Kako izborno poznate skladbe mojega očeta! — je dejalo dekle presenečeno.

— O, to ni nič posebnega, sem namreč tudi samo malo glasbenik, — je odgovoril.

Čez tri mesece sta se Eduard in Ivonna zaročila. Od tistega dne je bil rešen zadrege, če ga je kdo vprašal, ali je v sorodu s skladateljem Duvalettom. Bil je celo ponosen na svoje sorodstvo, čeprav se je bahal prav za prav s tujim perjem. Kakor da ni več Eduard Duvalett, temveč Duvalettov zet. Ljudem je zadoščalo.

Sicer niso trgovine s potrebninami zoper plinske napade nič novega, ker jih obstoji že mnogo na Francoskem, na Angleškem, v Belgiji, v Rusiji itd. Tam so pa povsod v rokah države in njenih organov, ki skrbno čuvajo, da se prodaja samo zanesljiv izdelek, dočim se je v Berlinu te trgovine ločila privatna inštijativa. Kako se bo ta inštijativa obnesla, ali bo našla kaj naljedstva, to še ni znano. Vsekako ni potreba današnjega povprečnega Berlinčana po tem predmetu nič prevelika — kvocjemu če se bodo prodajali plinski mask potrudili ustvariti to potrebo umetno, po že znanih vzorcih.

Leta 1912 je vzbujal na Spodnjem Štajerskem veliko senzacijo divji petelin, ki se je v neko kmetsko naravnost zaljubil. Na njen klic je priletel iz gozda, dal se je od nje gladiti, izvajal na nje povelje vsakršno umetnine. Za druge ljudi se ni brigal. Nekoč si je zlomil nogo in perut in so ga morali ubiti.

Ta nenavadni pojav pri živalih se da pokliče izkoristiti zlasti za dresuro. Najboljše dresurne uspehe imajo z živalskimi samci ženske, s samci in ženskimi. Celo "amaferji" dresuro to lahko s pridom izkoristijo. Neki curiški kipar je imel mlado levitjo, ki mu je sledila kakor psiček. O mladem tigru poročna nek činarovslov, da se je tako zagledal v lepo, mlado damo, da je pričel strašno tuliti, ko je ni bilo več na spregled, odklonil je vsako hranjo in je končno poginil.

V berlinskem zoološkem vrtu so pred vojno imeli lepopardko, silno zavratno žival, ki si jo je pa neki inšpektor lahko brez strahu polagal okoli vratu kakor boa. Ravzatelj vrt prof. dr. Heck je izjavil, da je žival v inšpektorja po vseh pravih zaljubljen in za vsakega drugega človeka bi utegnli biti isti eksperiment skrajno nevaren.

Stari Brehim je ohranil naslednjo čedno zgodbo živalske ljubosumnosti iz pariškega zoološkega vrta: Nek mandril, precej huda in neukrotljiva opica, se je zatebal v hčer svojega strežaja. Nekoč je žival ušla in so uporabili preprost trik, da so jo spravili spet v kletko. Mlada dama je stopila v kletko in ž njjo ržen očel, ki se je delal, kakor da jo hoče objeti in poljubiti. To je bilo za zaljubljenega mandrila preveč. Skočil je skozi odprta vrata v kletko — in je bil ujet.

Slavni prvobornik naravnega življenja prof. dr. Gustav Jäger je prvi znanstveno razlikoval vse takšne pojave pri živalih in jim dal veljavno zakona. On sam je imel dve volkulji, ki sa bili napram njemu in njegovemu sinu nad vse krotiki, gospe in služkinje pa nista mogli trpeti.

Znameniti raziskovalec živalske psihe, pokojni dr. Theodor Zell, je v nekem poročilu napisal, da sodelujeta pri tej stvari živali vid in voh. Lepota od živali ljubljene osebe ima veliko vlogo. Neki maroški sultan je imel krotkega leva, ki je bil do mrtvih in mrtvih dam sila prijazen, starim in grdim pa je od daleč kazal zobe. Neke živali dojemajo vnanji svet predvsem z vohom, takšnim lahko zaveže očel in iz družbe možkih in žensk bodo po njihovem tipičnem vonju spoznali osebo naklonjenost. Tu jim je topota ali grozota seveda nevalna.

**CENA**  
**DR. KERMOVEGA BERILA JE ZNIZANA**  
**Angleško-slovensko Berilo**  
**(ENGLISH-SLOVENE READER)**  
Stano samo **\$2.—**  
Naročite ga pri **KNJIGARNI 'GLAS NARODA'**  
216 West 14 Street  
New York City

**KOSE**  
iz najboljšega jetera, z rinčkom — 24, 26, 28, 30 in 32 palcev dolge \$2 — 6 kos po ..... \$1.75  
Kleplino orodje po ..... \$1.25 in \$1.50  
Praica po ..... 30c in 40c  
Motika ..... 90  
Brg ..... 90  
Hrusni kamen ..... 50  
Ribežen za repo z 2 nožema \$1.15  
Površna prsta.  
**MATH. PEZDIR**  
Box 772, City Hall Sta.,  
New York, N. Y.

**DRUŠTVA**  
**KI NAMERAVATE PRIREDITI**  
**VESELICE,**  
**ZABAVE**  
**OGLAŠUJTE**  
"GLAS NARODA" ne čita samo vaše članstvo, pač pa vsi Slovenci v vaši okolici.  
**CENE ZA OGLASE SO ZMERNE**

## TRGOVSKO BLAGO POSEBNE VRSTE

Na zgornji Friedrichsstrase v Berlinu otvorijo te dni najbolj ne navadno trgovino. Prodajala bo namreč — maske proti strupenim plinom, maske vsake vrste in za vsak namen. Originalna dekoracija izločbenega okna bo privlačevala pozornost občinstva na to nevsakdanje blago.

Neka norimberška tovarna za izdelovanje svinčenih vojakov je namreč izdelala za to izložbeno okno reliefno podobo moderne bitke, ki naj pokaže uničujoče učinke plinskih napadov. Drugo polovico okna bodo zavzemali pa izrezne slike, kar bo vse opozarjalo na posledice moderne plinske vojne za različno prebivalstvo, zlasti po velikih mestih. Vrhu tega bo podjetje pripravilo brezplačna javna predavanja, ki bodo obravnavala te stvari in opozarjala občinstvo na potrebo, da se pravočasno zavaruje pred grozotami bodoče vojne.

Sicer niso trgovine s potrebninami zoper plinske napade nič novega, ker jih obstoji že mnogo na Francoskem, na Angleškem, v Belgiji, v Rusiji itd. Tam so pa povsod v rokah države in njenih organov, ki skrbno čuvajo, da se prodaja samo zanesljiv izdelek, dočim se je v Berlinu te trgovine ločila privatna inštijativa. Kako se bo ta inštijativa obnesla, ali bo našla kaj naljedstva, to še ni znano. Vsekako ni potreba današnjega povprečnega Berlinčana po tem predmetu nič prevelika — kvocjemu če se bodo prodajali plinski mask potrudili ustvariti to potrebo umetno, po že znanih vzorcih.

## ZNANI DIRIGENT NEMARA MUSSOLINIJA

**BERN, Švica, 17. junija.** — Znan dirigent Felix Weingartner je postal švicarski državljan. Rojen je na Tirolskem, toda po vojni je njegov rojstno mesto pripadlo Italiji. Kot svoboda ljubeč človek, noče biti italijanski počanik.

## NAPAD NA AMERIŠKI KONZULAT V LIPSKEM

**LIPSKO, Nemčija, 17. junija.** — Skupina mladih ljudi, katere je organizirala policija kot komuniste, je pobila nočjo šipe na ameriškem konzulatu. To se je bajje zgodilo v protest proti obsodbi osemih zamorcev v Scottsboro, Ala., ki so bili obsojeni na smrt, ker so bajje posilili dve beli deklici.

## DVE MADŽARKI SO OBESILI

**BUDEPEŠTA, Madžarska, 17. junija.** — Na dvorišču jetnišnice v Szolnoku so usmrtili dve ženski, morilki svojih mož.

## POZIVI

Vsi naročniki katerim je, oziroma bo v kratkem pošla naročnina za list, so naprošeni, da jo po možnosti čimprej obnove. — **Uprava "G. N."**

**SAKSER STATE BANK**  
**23 CORTLANDT STREET**  
**NEW YORK, N. Y.**  
posluje vsak delavnik od 8.30 dop. do 6. popoldne.  
Za večjo udobnost svojih klientov, vsak pondeljek do 7. ure zvečer.  
Poskušajte se val brez kajene to ostro in skrajno domačo banka.

## HAREM BUDIMPESTANSKEGA TRGOVCA

Pred sodiščem v Budimpešti se je nedavno zaključil nenavaden ločitveni proces. Štefan S., imovit posestnik, se je pred dvema letoma oženil s hčerko nekoga madžarskega veleindustrija. V začetku je bil zakon srečen. Ko pa je mlada žena dobila otroka, je nastopila v življenju moža velika izprememba. Od dne do dne je postajal bolj nervozen in odhajal na vedno daljša kupčiska potovanja.

Zaradi moževе odsotnosti je postala zakonca nepotrebna vila v Huevoesvoelgyju, ki sta jo imela poleg svojega svojega elegantnega stanovanja v mestu. Zato je mož vilo prodal. Ko pa je Štefan nekoč zopet naznanil svoji ženi, da odhaja v inozemstvo po kupčijskih poslih, je postala mlada žena pozorna na moža in je najela vohuna, ki mu je sledil. Pot pa ni bila posebno dolga — držala je samo do vile v Huevoesvoelgyju, ki jo je bil Štefan — sam kupil. Ko je dobila žena sporočilo, kam je "odpotoval" njen mož, si je hotela pohiže ogledati to reč in je neki dan potrkala v spremstvu svojega očeta na vrata. Ko je pozvonila, ji je odprl njen lastni mož, za njim pa so prišle tri mlade lepe ženske. Seveda se je žena takoj vrnila domov in vložila tožbo za ločitev.

Pri obravnavi se je pokazalo, da se je nezvesti mož spustil v ljubavno razmerje z vsemi tremi ženskamimi. Ko so vse tri začele pritiskati nanj, naj jih poroči, in so mu celo pretile s skandalom, je prišel Štefan S. na sijajno misel. Peljal se je v Sarajevo, kjer je prestopil v islam. Nato je rekel trem ljubicam, da ima kot musliman pravico do več žen. Ker je imel na razpolago obilna denarna sredstva in je vrhu tega še čeden mož, so vse tri pristale na njegov predlog. Nato je uredil v vili harem, odkoder je od časa do časa odhajal na potovanje (k svoji zakoniti ženi). Seveda je sodišče spričo tega položaja ločilo zakon po moževi krivdi. Trgovec mora zdaj skrbeti kar za štiri žene.

## UMRLJIVOST V RAZLIČNIH POKLICIH

Angleški urad za ljudsko zdravje je na podlagi statističnih podatkov o rojstvih in o umrljivosti v zadnjih treh letih poskušal izračunati, v katerih poklicih je umrljivost največja oziroma najmanjša. Moške poklice so razdelili na 5 skupin; kot povprečni "indeksi" umrljivosti za ljudi, ki so stari 20—50 let, pa so vzel številko 1000. Prva skupina, kamor so uvrstili ravnatelje bogatih družb, svobodne poklice, duhovnike itd., izkazuje umrljivost "812". To se pravi: Če umrje povprečno od 20-50 let starih ljudi na leto 1000, jih pri tej skupini ne umrje toliko, ampak samo 812. Ta skupina je torej dobra.

V drugo skupino spadajo roko-deci, trgovci itd. Tukaj je že slabše, ker znaša umrljivost že "942". Ta številka se že zelo približuje povprečniku 1000! V tretji skupini so mestni delavci z indeksom "951", v četrti pa delavci na deželi, v rudnikih in podobno. Ta umrljivost že presega povprečnik: znaša namreč "1007". Zelo veliko umrljivost pa izkazuje odvetniki (1171), šupani (1320), kletarji (1510), lončarji (1955) in brusarji (3295).

## TRIKRAT SO GA ŠTELI.

Letos meseca januarja je odpotovala neka Anglečinja s svojim 18 mesecev starim otrokom z otoka Sv. Mavricija na otok Cejlon. Dan pred njenim odhodom z otoka pa so tam šteli ljudi in so šteli seveda tudi otroka. V mestu Colombo na otoku Cejlonu pa je prišla Anglečinja zopet na dan ljudskega štetja in tam so "šteli" 16-mesečnega otroka še drugič. Tretjič pa so ga šteli na Angleškem v mestu Manchester, kamor je pripelala mati s svojim otrokom zopet nekaj dni pred ljudskim štetjem.

## PARIŽANKE ENAJO.

Hčerki nekoga bogatega pariškega trgovca se je njen ženin imenovelik tik pred poroko. Svatje so dolgo časa čakali, ženina pa ni bilo nikoder. Šele čez dva dni je prišla povedati pobeželi ženini svoji nevesti, da se je premešala. Zapuščena nevesta je nato takoj točila bivšega svojega ženina za odklonilno v znesku 200.000 frankov.

## ZANIMIVI in KORISTNI PODATKI

FOREIGN LANGUAGE INFORMATION SERVICE—Jugoslav Bureau

### REPATRIACIJA SIROMAŠNIH INOZEMCEV.

Vsled raznih časopisnih vestil o "lovu" za inozemci, ki so tukaj nepostavno, in o rastočem številu deportacij obstoj precej nesporazumljena glede repatriacije siromašnih inozemcev, napovedane od delovnega departamenta. Ta repatriacija ni deportacija. Nihče ni prisiljen, da bi se dandanes na vladne stroške vrnil domov. V tem slučaju gre le za pošiljanje nazaj onih inozemcev, ki zaprosijo za povratek na vladne stroške. Seveda ta repatriacija ni niti začasen odhod v stari kraj, tako da bi se dotičnik lahko povrnil kot vsak drugi priseljence, ki gre v stari kraj na začasn obisk. Repatrijiran inozemec ne bo bržkone nikdar več v stanu, da bi nazaj prišel.

Repatriacija siromašnih inozemcev se tiče le onih ki niso še tri leta v Združenih državah. Mnogi, ki so pred kratkim prišli v Združene države in so razočarani, ker niso našli dela in so brez prijateljev, ki bi jim pomagali v težkih časih, ta ponudba ameriške vlade, da jim plača potne stroške nazaj, utegne priti dobrodošla. Na drugi strani je v tem precej komplikacij in inozemec ki bi rad porabil to priliko, se mora zavedati tudi posledic, ki so v zvezi z repatriacijo.

Le one osebe, ki so prišle v Združene države s pravilno priseljeniško vizo in so bile zakonito pripuščene od priseljeniške oblasti, so upravičene zprostiti za povratek na vladne stroške. Inozemci, ki so tukaj več kot tri leta, niso upravičeni, ali ako so v siromašnem stanju, se lahko računajo tri leta od zadnjega prihoda v Združene države, t. j. ako so zčasno odpotovali in se povrnil pred tremi leti.

Kdor ni zakonito prišel v Združene države, naj ne zaprosi. Ta ne more biti "repatrijiran" na vladne stroške. Pač pa, ako je priseljen sem po 1. juliju 1924, je podvržen deportaciji.

Tiskovnice za proenje za repatriacijo (Applications for Removal to Native Country) so sedaj na razpolago v vseh priseljeniških postajah in tudi pri največjih dobrodelnih organizacijah. Treba posebno prošnje za vsakega posameznika brez ozira na starost ali sorodstvo. Prošnja, kakor je razvidno iz tiskovine, zahteva na eni strani natančne informacije glede časa prihoda v Združene države. Treba navajati, dali je prosilec že dobil pomoč od javnih dobrodelnih ustanov. Ako bi dobil, tedaj treba razlagati v kakem gmočnem stanju se prosilec nahaja. Inozemec mora podpisati prišnjo in tudi dobrodel-

na ustanova, kjer je dobil kak podpora.

Ko oblast ugotovi, da je inozemec zakonito prišel v Združene države in da se nahaja v bednem stanju, generalni priseljeniški komisar v Washingtonu dovoli povratek na vladne stroške.

Taki repatrijirani inozemci se po zakonu sicer lahko kasneje povrnejo v Združene države, dočim so deportirani inozemci avtomatično izključeni za vedno. Ali tudi oni se bodo stežka kdaj povrnil. Najprej se njim ne bo izdal nikak "permit" za povratek, kajti se smatra, kot da se za stalno povrnejo domov. Ako bi se hoteli kasneje povrnti, bi morali priti v kvoti, in vsako ve, kakke težkosti se zvezuje s tem. Na drugi strani pa, tudi če pridejo do kvote, bo jim ameriški konzul le s tem dovolil vizo, ker so s svojim povratkom na vladne stroške dokazali, da so ni take osebe, ki utegnejo postati "public charge".

Priseljenec, ki bi rad zaprosil za brezplačni povratek svoje žene, otrok ali matere, se mora zato zavedati, da se ti bržkone ne bodo nikdar več mogli povrnti v Ameriko. Ako, kdo ni tukaj še tri leta in bi se rad povrnil z ženo in otroci, mora znati, da žena in otroci bodo dobili brezplačno vožnjo le tedaj, ako oni sami niso tukaj še tri leta. Kdorkoli v družini je tukaj več kot tri leta, si mora pač preskrbeti vožnjo iz drugih virov. Tujaki rojeni v tujini so Amerikanci in njih se repatriacija ne tiče, oni ne morejo biti poslani nazaj na državne stroške.

Priseljeniški uradniki so bili podučeni, od delovnega departamenta, da v stvari repatriacije iščejo sodelovanje dobrodelnih ustanov, javnih ali privatnih. Vlada uvleđa, da so razni človeški problemi spojeni z repatriacijo.

Skuša se priti v dotiko tudi s tujerednimi organizacijami. Razni odbori mnogih tujerod. organizacij, bodo gotovo dobili pisma, prošnja za informacije o mogočnosti repatriacije. Ker tujerodne organizacije poznajo razmere tukaj in v inozemstvu, morejo dati mnogo več kot enostavne informacije o mogočnosti repatriacije, tako da ne bo inozemec vsled repatriacije prišel še v večje zlo, kot ga trpi tukaj. Ameriške ustanove kot "International Institut of Y. M. C. A., Catholic Immigrant Aid" in "Settlement houses" bodo radi sodelovali s tujerednimi organizacijami v vprašanjn repatriacije.

### NOVA IZDAVA NATURA LIZACIJSKE KNJIŽICE.

Brošura "How to Become a Citizen of the United States", ki jo izdaja Foreign Language Information Service, je znana že mnogo let. Sedaj je bila izdana nova izdaja. Knjižica razlaga v enostavnem jeziku vse postopanje glede naturalizacije in razne zakone, ki so s tem v zvezi. Nova izdaja vsebuje dodatne odstavke glede vpliva moževе naturalizacije na družino, glede legalizacije prihodov onih, ki so prišli pred dne 3. junija 1921, glede izgube ameriškega državljanstva, spremembe imen itd.

Brošura "How to Become a Citizen of the United States", ki jo izdaja Foreign Language Information Service, je znana že mnogo let. Sedaj je bila izdana nova izdaja. Knjižica razlaga v enostavnem jeziku vse postopanje glede naturalizacije in razne zakone, ki so s tem v zvezi. Nova izdaja vsebuje dodatne odstavke glede vpliva moževе naturalizacije na družino, glede legalizacije prihodov onih, ki so prišli pred dne 3. junija 1921, glede izgube ameriškega državljanstva, spremembe imen itd.

Za mnoge je zlasti zanimiv drugi del knjižice, ki vsebuje razna vprašanja in odgovore, kateri pokrivajo predmet izpita ob naturalizaciji. Knjižica, ki je najboljša svoje vrste, se lahko dobi od Foreign Language Information Service, 222 Fourth Avenue, New York City, od mnogih knjigarn in časopisov. Cena znaša 25 centov za posamezen iztis. Za cene na debelo velja običajni popust.

### OD ČESA ŽIVE NEMCI

Statistični pregled v poklicni razdelitvi Nemcev kaže, da živita dve petini nemškega prebivalstva od rudništva in industrije, četrtini ljudi dajeta kruh poljedelstvo in gozd, 17 odstotkov prebivalcev pa živi od trgovine in prometa.

Na uradništvu in svobodne poklice odpadejo samo 3 odstotki. Kako zelo se je spremenilo življenje Nemcev v zadnjih 50 letih, pričča dejstvo, da je okoli 1880 živelo v Nemčiji 43 odst. ljudi, ki so se preživljali s poklici, ki so doma na deželi.

### Nesreča ne počiva!

**Tudi smrt ne. Podvrženi ste eni ali drugi vsak dan. KAJ STE PA STOBILI ZA SVOJO OBRAMBO IN ZA OBRAMBO SVOJIH OTROK!**

**Ali ste že svobodni od slučajnih nesreč ali smrti?** Ako ne, tedaj pristopite takoj k bližnjemu društvu Jugoslovanske Katoliške Jedinote. Naša jednota plačuje največ bolniških podpore med vsemi jugoslovanskimi podpornimi organizacijami v Ameriki. Imovina znaša nad \$1,100,000.00. Članstva nad 20,000. Nova društva se lahko ustanovijo v Združenih državah s 8 člani. Pristopnina prosta. — **Berilo najboljših novinskih tednik "Novo Dobo", glasilo JOKJ, pritožbo po poiznanju na glavnega tajnika, Joseph Pihler, Rly, Minn.**

LENA ROMAN IZ ŽIVLJENJA Za Glas Naroda priredil G. P.

13 (Nadaljevanje.)

Ah, gospod, to je bil dvorni voz. Rominten se je nasmeljal. Pridi hitro noter, moj stari Gustav, kajti sicer se te zopet loti reuma. Ne boš mogel biti zraven, ko bo princ Ludovik zajtrkoval pri meni.

Presenečen se je ozrl stari služabnik vanj. — Princ Ludovik! In k zajtrku? Ej, gospod, to je šala! Rominten si je ogledal prazno in pobeljeno vežo.

— To je resnica, stari. Dosti dopadajenja ne bo našel pri nas. Odlična udobnost je pri nas že davno preživela. Le lopov nudi več kot ima!

— Jutri moramo pridno pospraviti, da ga primerno sprejmemo. On ni le princ, temveč tudi človek z gorkim in poštenim srcem. Starec je kimal brez razumevanja.

— Gospod, mi nimamo ničesar v hiši, niti kosa divjačine! In tako odlična oseba!

Heinz se je moral smejati. — Torej pustimo, da se nekoliko pomirite. Mogoče mlado kokoš in kuhano sadje? Vina in šampanjca je bilo dosti dosti, a sedaj se moramo zadovoljiti s par steklenicami kislice.

— Ne postavljajmo se s starimi časi. Ti so končani. Princ Ludovik ne zahteva slaščic, ki jih ne morem plačati. Sedaj pa v posteljo, stari. Lahko noč!

Princ Ludovik je dospel točno v Rominten. Sedel je zadovoljnega obraza na stari sofi ter hrabro rezal kose špeha. Tudi kokoš in omako je pokusil.

Popolnoma sam je prišel. Taktiko je pustil pribočnika doma ker se je bal, da se bo norčeval iz priprostih razmer v Romintenu.

Sedaj je nastopil kot človek proti človeku. Tudi Heinz se je danes zopet postavil. V tej tihi, udobni uri je bil položen temelj njegove človekoljubnosti.

Če si je princ želel odkrite besede, je prišel v Rominten. Pogosto je moral šele poiskati Heinza na poljih.

To ga pa ni jezilo. Zadovoljen je bil, če je mogel le eno uro govoriti z njim. Sattenfeld je bil jezen nad tem neprimernim prijateljstvom ter skrbel za to, da je dobival viadajoči knez vsa poročila.

Princ Ludovik je povzročil skrb očetu, a bil obenem tudi njegov najljubši sin.

Oče je vprašal svojega sina glede tega razmerja in posledica tega je bila, da je bil Rominten poklican na avdienco in da je bilo prijateljstvo odobreno na najvišjem mestu.

Sattenfeld ni ničesar dosegel kot to, da ga je princ Ludovik v bodoče gledal še bolj postrani.

V razmerju do Heinza Romintena pa ni prijateljstvo princa ničesar izpremenilo. Delal je tako neumorno kot prej ter skušal pozabiti bolelost svoje duše.

Fred je zopet odpotoval in pri zadnjem obisku mu je pripovedal, da je razmerje doma sedaj še bolj napeto kot dosedaj.

Ana Warnstetten je bila v svojem bistvu izpremenjena. Vso ljubezen svojega srca je združevala na Leni, ki je tiho in brez veselja živela tjavencan.

Njena potrpežljivost je popolnoma izginila, in svojemu ženinu je stala nasproti kot odlična sovražnica.

Ženska je lahko prenašala na tisoče žaljenj in ponižanj. Sedaj pa je bila le mati in v tej ulogi je bila neizprosna.

To sovraštvo je živelo v njej. Vse kar je morala prestat v zadnjem času, težko operacijo skrb in trpljenje za svojo hčerko in mučno razmerje s svojim možem, vse to je nanovo izpodkopavalo njeno zdravje.

Čutila se je bolno in bedno, in čeprav si je vedno prizadevala, da pokrije svoje bolesti, je vendar vedela, da njene sile hitro propadajo.

Warnstetten se ji je izogibal, kjer je mogel. Njene oči so zrlle nanj tako preteče in hladno kot da zahteva obračuna za bedo in revščino svojega lastnega uničenega življenja.

Lena je bila navidezno mirna in potolažena. Le kadar je prišel Franc von Borkenhagen, je postala jezna in razburjena ter iskala navzočnost matere.

Vsak dan je čutila, da ji Franc von Borkenhagen ne more nuditi duševnega mira.

Neizmerno jo je jezilo, ker se je dehal skrajno zaljubljenim in ker je nastopal tako, kot da se njegove ljubezni ne vrača.

On ji ni mogel pomagati ter rekel le, da je ona hlinila svojo ljubezen.

Ona mu je pač rekla: — Jaz te ne ljubim, a zamolčala je, da je njeno srce pripadalo drugemu.

Pogosto je bila odločna, da mu pove to, a bala se je izbruhov njegove strasti. Vseled tega je molčala še naprej.

Njena mati je skušala na vsak način preprečiti, da bi bila zaročena sama, da zavaruje Leno pred nežnostjo zaročenca.

Francu von Borkenhagenu pa je bilo to neprijetno in vedno je skušal pospešiti poroko.

Dalje kot do Božiča ni hotel čakati in treba je bilo prigovarjanja obeh žensk, da preloži termin do polovice februarja.

Medtem je prešlo poletje in jesen. Bilo je dosti snega in leda v oni zimi, in v božičnem času je bilo vse trdo in zamrzjeno.

Fred si je vzel dopust za Božič ter dospel že par dni pred praznikom.

Boriti se je moral s svojim veselim temperamentom proti miru v očetovi hiši.

Z Leno je hodil vsaki dan na izlete ter se neprestano uril na jezcu.

Z jezera je Franc von Borkenhagen mestoma odstranil led, a še vedno je ostalo dosti ledu za drsanje.

Izleti s Fredom so bili za Leno velika dobrota. Ljubila je gibanje na prostem, a si sama ni nikdar upala daleč proč od doma, ker se je bala, da bo srečala zaročenca.

Mati je bila preveč skrbna, da bi lahko spremljala Leno in slednja je bila prisiljena odpovedati se daljšim izprehodom.

Sedaj je uživala čas dvojno s Fredom. Brat in sestra sta občevala bolj lakreko kot prej.

Fred je čutil, da se je Lena žrtvovala zanj, ko se je zaročila s Francem ter je skušal dokazati svojo hvaležnost. Bilo je na dan pred Svetim večerom. Fred in Lena sta odšla v krasnem zimskem vremenu po majhni stezi preko polja k jezeru. Hitro sta privezala drsalke ter odhitela po ledu. Izprva sta se držala za roki, a nato prosto kot dva otroka. V hitrem diru nista pazila na lesena mesta, kjer je bilo zaznamovan prostor, prost ledu.

Na dotičnem mestu je bila le tenka plast nad vodo. Lena je prišla medtem že dalje. Mislila je, kje so bili časi, ko je Rominten dirjal po istem mestu.

Sedaj ga ni bilo več. — Lena! Glasno in razločno je zaklical človek za njo. Prestrašila se je ter se obrnila.

— Providno! Obrni se na desno! — je klical Fred z močnim glasom.

(Dalje prihodnjic.)

LJUBEZEN SLAVNIH MOŽ

Veliki sovražnik žensk Strindberg se je prvič zaljubil, ko mu je bilo 19 let in sicer v enako staro hčerko svojega rektorja. Bil je pa tako boječ, da se ni upal niti govoriti z njo, pač je pa neprestano hrepenel po nji. Nekega dne si je hotel končati življenje in s kuhinjskim nožem si je bil načel vrat, pa ga je menda preveč zabolelo in je odnehal. Ko ga je mati vprašala, zakaj si je hotel končati življenje, je zajecjal: — Zato, ker ljubim.

In Emilija mu ni šla več iz glave. Neprestano jo je videl in šepetal njeno ime. To je trajalo do njegovega 18. leta. Pa tudi pozneje je bil Hebbel zadovoljen z ženskami. — Zadnje besede, ki jih je izgovoril vpriču svoje žene so bile: — Bože moj, kako rad živim! Saj sem tako zadovoljen. Slavnj pisatelj Andersen je mnogo ljubil in vedno je bil nesrečno zaljubljen. V mladih letih je lažil za hčerko bogatega bankirja Luiza Collinova. Bil je zelo zaljubljen in svoji izvoljenki je posvetil celo vrsto stihov. Luiza ga pa ni marala in poročila se je z bogatim pravnikom. V moških letih se je Anderson zaljubil v znamenito pevko Jenny Lindovo, znano pod imenom "švedski slavček". Pa tudi ta ga ni marala. Zanimivo je, da v Andersenovi zapuščini niso našli nobenega pisma teh dveh žensk. Našli so samo pismo njegove prve izvoljenke Viborg Voigtove. Tudi ta ga sicer ni ljubila in ni zapustila v njegovem življenju posebnih sledov, toda baš zato se je vendar spominjal. Tudi ona se je poročila z drugim.

Zadnja prijateljica cesarja Napoleona je bila 24-letna Betsy Balcombova. Ko je umiral, je videl baje v duhu vse ženske, ki jih je imel v življenju rad, samo Marije Luize ni bilo med njimi.

POZOR

Nekateri nam še vedno pisarijo na naš stari naslov — 82 Cortlandt Street, česar posledica so zamude in včasih tudi kako pismo izgubi. Naš sedanji naslov je:

"GLAS NARODA" 216 West 18th St., New York, N. Y.

kar naj blagovolijo vsi vstopeti. Kdor ima še stare zalepke, naj na nji popravi naslov, predno pismo odpošlje.

Uprava.

DRUGI VELIKI SKUPNI IZLET... PO FRANCOŠKI PROGI priredimo dne 1. JULIJA s parnikom "PARIS"

Izletnike bo spremljal izkušen spremljevalec SLOVENEK skozi do Ljubljane, ki bo gledal nato, da bodo potniki potovali brezskrbno in udobno na parniku in po železnici. Viak vozi samo 25 ur iz Pariza do Ljubljane.

PRIHODNJI IZLET se bo vršil na 11. JULIJA s parnikom "De France" in ponovno na 1. AVG. TEDAJ BODO CENE ZOPET IZVANREDNO ZNIŽANE

Rojake, ki žele potovati po COSULICH PROGI preko Trsta opozarjamo, da odpluje "VULCANIA" na 24. JUNJA in "SATURNIA" na 9. JULIJA in so potnikom na razpolago kabine III., srednje II. in rednega II. razreda.

Prihodnji izlet po te progi se bo vršil na 30. julija z ladjo "VULCANIA" in ponovno na 21. avgusta za ladjo "SATURNIA"

ko bodo zopet znatno znižane cene v veljavi.

ŠE JE CAS pridružiti se enemu naših izletov, kdor želi potovati v prijetni in veselo razpoloženi družbi. Ne odlašajte predolgo z odločitvijo, ker prej ko se kdo prihlasi, tem boljši prostor dobi. Mi smo v tem poslu že nad 40 let, dajte nam priliko, da vam dokažemo, da vam zamožemo dati vsled tolikoletne izkušnje najboljše postrežbo kakor tudi, da boste o vsem dobro, natančno in kar je glavno, pravilno o vsem poučeni.

MI ZASTOPAMO POLEG TEH DVEH PROG TUDI VSE DRUGE PROGE KOT NAPRIMER: CUNARD LINE, WHITE STAR LINE, RED STAR LINE, NORTH GERMAN LLOYD, HAMBURG-AMERICAN LINE, HOLLAND AMERICAN LINE, U. S. LINES in druge

ZA POJASNILA GLEDE POTOVANJA, POTNIH LISTOV, CEN, VIJEZEV IN PERMITOV SE OBRNITE NA DOMAČO TVRDKO

Sakser State Bank 82 Cortlandt Street New York, N. Y.

KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 West 18th Street New York, N. Y.

PESMI IN POEZIJE:

Table listing various books and poems with prices, including 'Akropolis in Piramide', 'Azazel, trdo vez', 'Balade in romance', etc.

PESMI Z NOTAMI:

Table listing musical scores with prices, including 'NOTE ZA KLAVIR (Pavčič) Slovenska koračnica', '10 zvezkov. Vsak zvezek po...', etc.

NOVE PESMI S SPREMLJEVANJEM KLAVIRJA

Table listing new songs with accompaniment and prices, including 'Album slov. narodnih pesmi (Prelovec)', 'Šest narodnih pesmi (Prelovec)', etc.

MEŠANI in MOŠKI ZBOR

Table listing mixed and men's choir books with prices, including 'Priložnostne pesmi (Grum)', 'Slovenski skordi (Adamič)', etc.

NOTE ZA CITRE:

Table listing guitar notes with prices, including 'Koželjski: Poduk v igranju na citrah, 4 zvezki', 'Buri pridejo, koračnica', etc.

NOTE ZA TAMBURICE:

Table listing tambourine notes with prices, including 'Slovenske narodne pesmi za tamburice in petje (Bajuk)', 'Bom šel na planine. Podpuri slov. nar. pesml. (Bajuk)', etc.

RAZGLEDNICE:

Table listing postcards with prices, including 'Newyorške, Različne, ducat', 'Velikonočne, božične in novoletne ducat', etc.

ZEMLJEVIDI:

Table listing maps with prices, including 'Stenski zemljevid Slovenije na močnim papirju s platnениmi pregibi', 'Pokrajni ročni zemljevidi: Dravska Banovina', etc.

MALE PESMARICE:

Table listing small songbooks with prices, including 'St. 1. Srbske narodne himne', 'St. 1a. Što čutiš, Srbije tuži', etc.

TROGLASNI mladinski zbori:

Table listing three-part youth choir books with prices, including 'Mešani in moški zbori. (Aljaš)', '3. zvezek: Psalm 118: Ti veselo poj!', etc.

CERKVENE PESMI:

Table listing church songs with prices, including 'Domači glas, Cerkevne pesmi na mešan zbor', '12. Tautum Ergo. (Premr)', etc.



Table listing shipping routes and schedules, including destinations like 'Europa, Cherbourg, Bremen', 'Majestic, Cherbourg', etc.

6 DNI PREKO OCEANA

Najkrajša in najbolj udobna pot za potovanje na ogromnih parnikih: Ue de France 24. jun.; 11. julija (12.30 P. M.) (4.30 P. M.); PARIS 1. julija; 18. julija (6 P. M.) (8 P. M.); FRANCE 6. julija; 25. julija (10 P. M.) (6 P. M.)

FRANCE LINE

19 STATE STREET NEW YORK, N. Y.

NARAVNOST V JUGOSLAVIJO NOVA JADRANSKA VELIKANA SATURNIA in VULCANIA

sta odlična med največjimi in najhitrejšimi parniki na svetu. Čaka vas uzbudna služba. Ujudni in pozorni služabniki, ki govorijo slovensko, so vam na razpolago, tako kuhinje je pa mogoče dobiti le v najboljših hotelih. In le pomislite na kratko in ceno železniko potovanje v Slovenijo. Mali stroški za prijago in brezplačni vizej. Odlomite se vnaprej, kdaj boste odpotovali VULCANIA 24. junija — 30. julija — 9. sep. SATURNIA 9. julija — 21. avg. — 25. sep.

MANJ KOT 5 DNI NA OCEANU preko Cherbourg — 6 dni preko Brema

MANJ KOT 7 DNI DO JUGOSLAVIJE

ADVERTISE in "GLAS NARODA"

ADVERTISE in "GLAS NARODA"

ADVERTISE in "GLAS NARODA"

ADVERTISE in "GLAS NARODA"

ADVERTISE in "GLAS NARODA"

ADVERTISE in "GLAS NARODA"

ADVERTISE in "GLAS NARODA"

ADVERTISE in "GLAS NARODA"

ADVERTISE in "GLAS NARODA"

ADVERTISE in "GLAS NARODA"

ADVERTISE in "GLAS NARODA"

ADVERTISE in "GLAS NARODA"

ADVERTISE in "GLAS NARODA"

ADVERTISE in "GLAS NARODA"